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Έρχονται οι πρώτες “αόρατες” ανεμογεννήτριες 
από τη Vestas
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το πρώτο αιολικό πάρκο μεγάλης κλίμακας που θα περνάει απαρατήρητο από 
συστήματα ραδιοεντοπισμού, κοινώς ραντάρ, και τηλεπικοινωνιών θα 
εγκατασταθεί κοντά στο Περπινιάν της νότιας Γαλλίας από τoν ενεργειακό 
κολοσσό EDF και έναν από τους μεγαλύτερους κατασκευαστές ανεμογεννητριών 
παγκοσμίως τη δανική Vestas.

Την τεχνολογία “stealth” ανάπτυξε πρώτος ο στρατός των Ηνωμένων Πολιτειών 
από τη δεκαετία του 1950 ακόμα, ώστε να παρεμποδίσει τον εντοπισμό 
κατασκοπευτικών αεροσκαφών από τα εχθρικά ραντάρ. Αυτή τη στιγμή το 
σύστημα χρησιμοποιείται στο βομβαρδιστικό αεροσκάφος Northrop Grumman B-2 
Spirit “Stealth Bomber”.

Την ίδια τεχνολογία αξιοποιεί και η Vestas, για ευγενείς σκοπούς αυτή τη φορά. Οι 
“αόρατες” ανεμογεννήτριες είναι κατασκευασμένες από υλικά που απορροφούν τα 
ραδιοκύματα των συστημάτων εντοπισμού και αποτρέπουν την αντανάκλασή τους 
στην ατμόσφαιρα.
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Το πρωτότυπο που είχε δοκιμάσει η εταιρεία το 2011 πέτυχε απορρόφηση των 
ραδιοκυμάτων σε ποσοστό 99%. Ακολούθησαν δύο ακόμα ανεμογεννήτριες το 
2013 με αποτέλεσμα η επιτυχία των δοκιμών να οδηγήσει στην έγκριση 
κατασκευής του αιολικού πάρκου Ensemble Eolien Catalan.

Πολλές επενδύσεις αιολικής ενέργειας ματαιώνονται εξαιτίας ανησυχιών για 
παρεμβολές στα ραντάρ. Η τεχνολογία αυτή μπορεί να δημιουργήσει νέες 
προοπτικές εγκατάστασης αιολικών πάρκων σε περιοχές που κάποτε θεωρούνταν 
“απαγορευμένες”. Μόνο στη Γαλλία έχουν “κολλήσει” 6 αιολικά Γιγαβάτ λόγω 
ανησυχίας για παρεμβολές των ανεμογεννητριών στα συστήματα παρακολούθησης 
του καιρού ή της εναέριας κυκλοφορίας.

Η EDF σχεδιάζει να εγκαταστήσει ισχύ της τάξης των 96 Μεγαβάτ. H Vestas από 
την πλευρά της παραδέχεται ότι είναι φθηνότερη η ρύθμιση των συστημάτων 
ραδιοεντοπισμού ώστε να ξεχωρίζουν τα αεροπλάνα από τις ανεμογεννήτριες και 
υπογραμμίζει ότι η τεχνολογία της χρησιμοποιείται ειδικά για τις ανάγκες του 
συγκεκριμένου έργου χωρίς να αποτελεί μια συμβατική λύση για την αγορά.

Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι δεν βολιδοσκοπεί πιθανές ευκαιρίες στις ΗΠΑ και τη 
Μεγάλη Βρετανία για να διαθέσει τα προϊόντα της.

Και μιας και θίξαμε αυτό το θέμα ένα εύλογο ερώτημα: οι αρμόδιοι για τον 
σχεδιασμό του τεράστιου αιολικού πάρκου στη Σκύρο τα έχουν συνυπολογίσει όλα 
αυτά;
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